

## Opravný list – Errata

**Název práce:** Akulturace ukrajinských uprchlíků studujících vysokou školu v České republice

**Autor:** Andrea Vyjdáková

**Errata:**

**Str. 11:**

**Obrázek 2:** *Nově vzniklé akulturační skupiny*

Mobilita	Dobrovolnost	
	Dobrovolní	Nedobrovolní
Usedlí	Etnokulturní skupiny	Původní obyvatelé
Migranti Stálí Dočasní	Imigranti Dočasní obyvatelé	Uprchlíci Žadatelé o azyl

Sam & Berry, 2016, přeloženo do češtiny A. V.

Jedince, kteří přišli do nové kultury můžeme podle Berryho (1990) nadále dělit podle obrázku 2. Rozlišujeme, zda jedinec přišel dobrovolně či nedobrovolně, jestli jsou v nové kultuře již usedlí, nebo se jedná o nové migranty. Migranti se dále dělí na ty, jejichž pobyt je dočasný, nebo bude trvalý. Podle tabulky je usedlý dobrovolně přistěhovalý jedinec součástí etnokulturní skupiny a usedlý nedobrovolně přistěhovaný, původní obyvatel. Migranti, kteří se přistěhovali dobrovolně a jsou v nové kultuře dočasně jsou imigranti a ti, kteří se chystají zůstat, jsou přistěhovalci. Migranti, kteří přišli nedobrovolně a chystají se zde zůstat, jsou braní jako uprchlíci, a ti, kteří tu chtějí zůstat jen dočasně, jsou žadatelé o azyl. Poslední zmíněná skupina odpovídá i respondentům této práce, kteří přišli do České republiky v důsledku válečné situace a jejich zdejší pobyt zatím nemá časový rámeček.

### Oprava:

Mobilita	Dobrovolnost kontaktu	
	Dobrovolný	Nedobrovolný
Usedlí	Etnokulturní skupiny	Původní obyvatelé
Migranti Stálí Dočasní	Imigranti Dočasní obyvatelé	Uprchlíci Žadatelé o azyl

Sam & Berry, 2006, přeloženo do češtiny A. V.

Jedince, kteří přišli do nové kultury můžeme podle Berryho (1990) nadále dělit podle obrázku 2. Rozlišujeme, zda ke kontaktu mezi skupinami došlo dobrovolně či nedobrovolně, jestli jsou daní lidé v kultuře již usedlí, nebo se jedná o nový příchod. Migranti se dále dělí na ty, jejichž pobyt je dočasný, nebo bude trvalý. Podle tabulky je usedlý jedinec, který se dobrovolně setkal s další kulturou součástí etnokulturní skupiny a usedlý nedobrovolně spojený s další kulturou, původní obyvatel. Migranti, kteří se přišli do nové kultury dobrovolně a chtějí v ní zůstat trvale, jsou imigranti a ti, kteří se tam chystají zůstat pouze dočasně, jsou dočasní obyvatelé. Migranti, kteří přišli do nové kultury nedobrovolně a chystají se zůstat, jsou braní jako uprchlíci, a ti, kteří chtějí zůstat jen dočasně, jsou žadatelé o azyl. Poslední zmíněná skupina odpovídá i respondentům této práce, kteří přišli do České republiky v důsledku válečné situace a jejich zdejší pobyt zatím nemá časový rámeček.

#### Str. 18:

Poslední pojem, který je třeba vysvětlit, je takzvaný *freemover*. Jedná se o člověka, který byl ve své zemi studentem univerzity a po přicestování do nové země studuje na nové univerzitě, aniž by pro něj existoval příslušný program mobility. Zde je problémem, že tento pojem není přesně ukotvený. Jde tedy spíše o dohodu mezi studentem a univerzitou, která určuje

podmínky tohoto vztahu. Studenti v takovém případě nemají žádnou jistotu kromě dočasného studia na dané univerzitě.

#### **Oprava:**

Poslední pojem, který je třeba vysvětlit, je takzvaný *freemover*. Podle Univerzity Karlovy (2024) se jedná o člověka, který byl ve své zemi studentem univerzity a po přicestování do nové země studuje na nové univerzitě, aniž by pro něj existoval příslušný program mobility. Zde je problémem, že tento pojem není přesně ukotvený. Jde tedy spíše o dohodu mezi studentem a univerzitou, která určuje podmínky tohoto vztahu. Studenti v takovém případě nemají žádnou jistotu kromě dočasného studia na dané univerzitě.

#### **Ve zdrojích:**

Univerzita Karlova (2024, 5. dubna). *Chci studovat na UK / Претендент*.  
<https://cuni.cz/UK-12000.html>

#### **Str. 31:**

##### **2.7.1 Integrace a separace jako dominující akulturační strategie**

Jako první téma jsem zvolila akulturační strategie, které vždy interpretuji a ukážu jejich zastoupení v rozhovorech. V druhé části tématu je interpretován pohled uprchlíků na akulturační strategie majoritní společnosti.

#### **Oprava:**

##### **2.7.1 Integrace a separace jako dominující akulturační strategie**

Jako první téma jsem zvolila akulturační strategie podle konceptu J. W. Berryho (2002), které vždy interpretuji a ukážu jejich zastoupení v rozhovorech. V druhé části tématu je interpretován pohled uprchlíků na akulturační strategie majoritní společnosti.